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Dr. Szüts Miklós.
Debreczen, nov. 12.

A hivatalos lap mai száma királyi 
éziratot közöl, mely szerint őfelsége 
lr Szüts Miklóst, a debreczem tor 
fénvszék elnökét a Curia rendes bíró 
ává nevezte ki. Úgy érezzük, hogy e 
[inevezés mellett nem lehet egyszerű tu- 
iomásulvétellel, puszta regisztrálással 
elsuhanni, épen a Szüts Miklós fényes 
kvalitásai miatt, melyeket Debreczen 
jogkereső közönsége nehezen fog elfe 
lejteni s még nehezebben nélkülözni.

A „királyi kegy“ kifejezés, melyet 
ily alkalmakkor használni szoktak, a 
Szüts Miklós kinevezésével nem volna 
helyénvaló. Az igazságügyi kormány, 
mely a kir. Curia hiteltörvénykezési ta­
nácsában megüresedett bírói tiszt be 
töltésére a Szüts dr. személyét javas­
latba hozta, kötelességszerüen honorálta 
a kinevezett kiváló képességeit. A kor 
mány figyelme rég feléje fordult a deb 
reczeni törvényszék elnökének ; s ha 
jogpoliciális szempontok nem kívánnák, 
hogy bíróságaink elnökei — főként a 
kitünöbbek — lehetőleg huzamosabb 
ideig maradjanak ugyanazon bíróság 
élén, akkor Szüts Miklós már nehány 
évvel ezelőtt bevonult volna a kúriai 
bírák sorába, amely sor vele tekintély­
ben és értékben bizonyára csak nyerni 
fog. Szüts Miklóst ki kellett nevezni 
Curiai bíróvá. Ezt ott fönt nemcsak 
belátták, de — a mi nagy sajnálkozá 
sunkra — kifejezésre is juttatták azzal, 
hogy mellőzvén a helyben való előlép­
tetést, bevitték Szüts Miklóst a Curiához.

Nekünk debreczenieknek módunk­
ban volt sorra megismernünk a távozó 
elnök minden kiválóságát. Mi tudjuk, 
hogy személye : az igazságos jogszol­
gáltatásnak, a bírói pártatlanságnak s 
az alig-alig tévedő törvényalkalmazas- 
nak szinte klasszikus garanciája volt. 
Mi láttuk öt tanácsai élén, egyforma 
elmeéllel s mindenütt imponáló, fölé­
nyes judiciummal Ítélkezni emberek 
vagyona s szabadsága fölött. Százszor 
megcsodáltuk a tudásnak azt a képes­
ségét és biztosságát, melyet minden al­
kalommal ragyogtatott; a minden rész­

letre kiterjedő, közmondásossá vált 
precizitást, mellyel tárgyalásait vezette ; 
s talán mindenekfölött: félelmetesen 
nagy törvénytudását, mely mellett el­
törpült, elsápadt mindenki másnak a 
készsége.

Sokan, ügyvédek körében főként, 
azt szerették mondogatni néha : — 
Szűcs Miklós ritka eszü, enciklopédikus 
tudásu jogász, csak az a kár, hogy 
néha maga kreál jogszabályokat. — Jól 
esik nekünk, hogy megadhatjuk ez 
aperszü igazi értelmét. Akik ez önkény- 
kedésszerü ráfogással emlékeztek meg 
a Szüts dr. személyéről, abból az in­
dokból tehették s tették ezt, hogy Szüts 
Miklós nem volt soha, egyetlen percig 
sem a jus scriptum merev embere. 
Az ö nagy jogi intelligenciája, az ö ra­
gyogó gyakorlati elméje úgy formálta, 
puhította s merevítette a jogszabályo­
kat, mint a képiró a szobor anyagát.
S el kell ismernie mindenkinek, hogy 
azok a státuák (Ítéletek), melyek a 
Szüts Miklós müvészkeze alól kikerül­
tek, egytöl-egyig értékes bizonyságai 
voltak alkotójuk jeles képességeinek. 
Vavrik Béla, mikor kodifikációnk 
hiányosságairól szólva, a mindent sza­
badon mérlegelő bírót mondta igazi 
bírónak, Szüts Miklósról is szólott.

Ki lesz az utódja, ki lehet az 
utódja ? ennek a kérdésnek súlyos 
gondját és indokolt aggodalmát érzi 
ma Debreczenben mindenki, akinek 
szeme megakadván az elárvult elnöki 
széken, látja és nézegeti azt a mélysé­
ges űrt, melyet Szüts Miklós maga 
után hágy. Nagyon nehezen s igen 
szegény reménységgel hisszük, hogy 
mindenekben méltó utód követhetné öt 
törvényszékünk élén. Olyan vértezet, 
mint aminöt ö viselt, kevés magyar bí­
rót ékesít. S ha nem tudnók, hogy a 
legfőbb bíróságnak is, sőt épen ennek 
van szüksége az igazi nagyokra, s ha 

í nem látnók bizonysággal előre, hogy 
a Szüts Miklós karrierjének a ma meg­
jelent királyi kézirat egyik határköve 
csupán, de nem végállomása '. akkor 
valóban csak fájdalommal vehetnök 
tudomásul az elnök távozását. Igaz, 
hogy ott látjuk öt, az odaszuletettet,

legfőbb bíróságunk tagjai között s hogy 
reális jóslással elénk képzeljük az ö 
ezutáni jövőjét, veszteségünk érzete 
megenyhül, s meleg üdvözléssel hatjuk 
meg Szüts Miklós előtt tiszteletünk és 
nagyrabecsülésünk lobogóját 6. Z-

Megszavaztak
egy sereg törvényjavaslatot.

A képviselőké® ülése
A tegnapi szenzációs ülés után ma 

már az unalom borult a Házra. Ebben a 
szürke hangulatban gyors egymásutánban 
szavaztak meg egy sereg törvényjavasla­
tot: a csekkekről, a kereskedői üzletek 
átruházásáról, a vízi beruházásokról szóló 
javaslatokat; sőt a kivándorlási törvény- 
javaslat tárgyalásába is belefogtak.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Uj törvényjavaslatok.
Az ülést tiz órakor nyitotta meg 

Jnsth Gyula elnök. Darányi Ignác: Be­
terjeszti a borhamisításról és a hamis 
bor forgalomba hozataláról szóló törvény- 
cikkoköt.

Günther Antal : Beterjeszti a Buda­
pesten felállítandó magyar főudvarnagyi 
bíróságról szóló törvényjavaslatot.

Ezután Hencz Károly a zárószám­
adási bizottság és Okolicsányi László, az 
állandó igazoló bizottság nevében tesz je- 
entóst. Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság 
nevében előterjeszti a bizottság jelenté­
sét a főváros fejlesztéséről szóló javaslat 
letúrgyalásáról Hédervári Lehel : A men­
telmi bizottság határozatáról referál Pete 
Sándor ügyében. Petőt a tegnapi ülésen 
való magatartasa miatt a Ház megköveté­
sére itéiték. (Helyeslés)

A csekk-törvény.
Simonyi-Semadam Sándor előadó 

elfogadásra ajánlja a javaslatot, mely a 
csekkel űzött visszaéléseknek elejét fogja

’Surmin György horvátul szólt a ja­
vaslathoz. , TT .

Simonyi-Semadam Sándor : úgy ér­
tesült, hogy a felszólaló . . • (Zaj.)

Felkiáltások : Honnan értesült t tú­
szén horvátul beszélt I Nem kell rósz pre­
cedenst csinálni 1 .

Simonyi Semadam Sándor. Leül.
(Derültség.) ^iatot ezután Általánosságban 

elfogadtak. _______________

Sirolin
É^eti *t étvágyat és a testsúlyt megszűrt- 

1 köhögést, váladékot, éjjeli itiadást

tüdőbetegségek, hurutok, számár 
köhögés, skrofulozis. Influenza
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A részletes tárgyalásnál Abraham 
Dezső módosító indítványt tett, de azt 
Günther Antal felszólalása után elve
lottók . tA többi szakaszt is módosítás nélkül
fogadták el.

9 ZenBhedvElöti Társaságának 
első hangversenye.

A kereskedői deletek.
Ezután a kereskedői üzletek átruhá­

zásáról szóló javaslatát tárgyalták. agy 
Emil előadó hangoztatta, hogy a javas 
lattal elejét veszik a visszaéléseknek s 
nem sértik a szabad kereskedelem elvét 
sem. A javaslatot vita nélkül megsza­
vazták.

A viel beruházások.
A vizi beruházásokról szóló javas­

latnál Reőck Iván előadó mondott hosszú
beszédeiét utáQ gurnun György beszélt

b°rV4Szabó Kálmán a Sió szabályozá-
sál kéri. . , ...

Elnök bezárja a vitát és jelenti, hogy 
közbevejőleg Pető Sándor a tar a men­
telmi bízó tság határozata értelmében te.-
szólalni. , , ,

Pető Sándor a bizottság határozatá­
hoz képest tegnapi viselkedéséért ünnepé­
lyesen bocsánatot kér a Háztól.

Ezután folytatták a visiutakról szóló
javaslatot. . . .

Darányi Ignác földmivelési mmisz-, 
tér válaszolt a felszólalásokra. A törvény- j 
javaslat adataiból mutatja ki, hogy a kor­
mány minden vidék érdekeiről- gondos- 
kodifc*

A Ház úgy általánosságban, mmt 
részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot.

A kivándorlás.
Következett a kivándorlásról szóló 

törvényjavaslat, melyet Szász József elő 
adó ismertetett. Beck Lajos szólt a ja­
vaslathoz, melynek tárgyalását holnap 
folytatják. , t , ,

Az ütés délután két órakor ért véget.

A tagok helyeinek kisorsolása.
A debreczeni zeuekedve ők társasága 

tudvalevőleg szakított a régi rendszerrel, 
mely a tagok helyeinek önkényes elhe­
lyezésével oly sok kellemetlenséget oko­
zott a rendezőknek is, a tagoknak is és 
mintegy két hónappal ezelőtt tartott első 
választmányi ülésén kimondta, hogy iga 
8’igos csak utry lehet a tagok elhelye 
zése, ha az a véletlenre bizatik. Semmi 
esetre sem vindikáljuk magunknak a k z- 
deményezés dicsőségét, mert a sorsolás 
máshol is divatos. A közönség ™
konszenvesen fogadta az ülőhelyek elosz­
tásának ezt a módját, ami abból is kö­
vetkeztethető, hogy a köze fél ezer tag 
közül senki sem helytelenítette s általá 
nos a vélemény, hogy méltányos elosztás 
máskép nem lehetséges. A vezetőség több 
i ben felszólította tagjait, hogy nyiivAmt- 
eág ki abbeli óhajtásukat, hogy kikkel 
akarnak egymás mellett ülni. A jeleni kér 
zök kívánsága természetesen minden eset­
ben figyelembe vétetett, s az egy társa 
ság'oan levők egy sorsolási lapra írattak, 
valamint az egy családhoz tartozók is.

A Bika dísztermének beosztása égé 
szén uj; az akusztika V rvényeinek meg 
felelően helyeztettek el a széksorok, olyan 
módon, hogy mindenki jól lát és hall.

Az első koncert — mint már meg­
írtuk — f. hó 18-án lesz. E fényes hang­
verseny műsora a következő:

1. Mendelssohn: Hegedű concert e 
moll ; Előadja Uecsey Ferencz.

2. a) Salva’or Róza : Dome il raggio 
di sol. b) Weber: Heimlicher Liebe, c) 
Brahms : Das Mädchen spricht, d) Grieg : 
Guten Morgen, e) Srouss: Guten Morgen. 
Előadta Marschalkó Rózsi urhölgy.

3. Bach: Ciaconna. Előadja Vecsey
Ferencz. ,

4 Zách Klára Melodráma. Szövegét 
irta • Arany János. Zenéjét szerzetté : Lá­
nyi Ernő Előadja: ifj. Lányi Ernő.

5. a) Hände' : Larghetto, b) Juon : 
Romaoze. o) Dvorak : Humoresk. d) Hän­
del Thomson : Passacaglia. Előadja: Ve- 
csey Ferere.

6 Lányi Erhő : a) A hajnali csillag­
hoz b) Hatott asszony, c) Ü lői úti fák. 
Énekli: Marschalkó Ró?si urhölgy.

7. Paganini: God sí ve the king, 
(variatiók az angol himnuszra) Előadja: 
Vecsey Ferenc.

A zongora ikisérétét 'Dihhel Oszkár 
és Lányi Ernő szolgálta’ják.

A tagsági igazolványok és a pro 
gram szétküldése folyamatban van Az 
újabban jelentkező tagok helyei, a jelent­
kezés sorrendjében osztatnak ki.

Kendőzött volt a ...
*

Kendőzött volt a mosolyod,
A szem id, szived álnuk 
S hogy telkemet megejtették 
Csodásán bűvös álmok:
Unalmas óráid alatt 
A játékszered lettem,
S e játékra könnyelműen 
Feltettem egész lelkem l

Azt hazudtad, hogy régen várt 
Valakit,szived, lelked.
S a legelsőt, az igazit 
Én bennem fel is lelted.
Hófehér álmot hazudtál 
És minden kiesi lépted,
Léha hiúság mesgyéin 
Sötét utakra tévedt.

... De hát elég volt, nincs tovább, 
Váljunk el csöndben, szépen.
A fonalat, — mi összefont 
Bennünket, — széjjel tépem 
S ha szivem meg is vérezé 
A valónak hitt álom,
Utaimat, — nagy szomorún, —
Már csak magamban járom.

Nem lesznek fisválasztúk.
Andrássy és Lengyel íoltán.

Módosítják a inagy* reformot.
Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 

a képviselőház folyosóján Andrássy Gyula 
gróf ma délelőtt jóformán szünet nélkül 
érintkezett a parlament különböző párt- 
állású tagjaival, hogy kitudja, milyen a 
hangulat az általános választói jog kér­
désében. Hosszasabban beszélgetett a nép* 
párti Hencz Károlyijai és nagyobb cso­
port közegén Lengyel Zoltán nézetét is 
kikérte.

Lengyel elmondta, hogy szerinte a 
javaslat sérti a jogegyenlőség elvét, tehát 
a balpárt nem fogadhatja el. Azonban

0 párisi nő tnalntt-tite
Az o.tozkodes terén vató művészet­

ben senki sem olyan járatos mint a pá 
risi nő. rtz elegáns párisi nőnek ez a mű­
vészete abban rejlik, hogy nemcsak a to­
alettjére, mint egészre, hanem a részleteire 
is nagy gondot fordít. Ennek a gondossá­
gának köszönheti, hogy bár szépség te­
kintetében más nemzetek női mögött van, 
mégis az elegáncia és báj mintaképe.

A gazdag és előkelő angol vagy né­
met költhet bármennyit öltözködésre, ele- 
gánoia dolgában sohasem éri el a párisit 
A kalapjának, keztyüjének, egyáltalán 
minden ruhadarabjának finom illata van, 
amely kellemesen érinti az embert, ha a 
[özeiében tartózkodik. Ez az illat keve­
réke az ibolya, ambra és orkideaillatáaak. 
A párisi nő zsuponja kilencvenkilenc eset­
ien gazdagabb és elegánsabb, mint a 
felső ruhája. Csak mérték után készített 
fűzőt visel, amelynek ára nyolcvan és 
száz frank között ingadozik. A fűző ki­
fogástalan állásától függ a legdrágább és 
legremekebb ruhának is * az elegánoiája, 
mert a toalett csak akkor igazán elegáns, 
ha kifogástalanul simul a testhez. A pá­
risi munkásleány, aki fűzőjét valamelyik 
füzőkészitő barátnőjénél csináltatja, hava 
sárnap kiöltözködik, sokkal elegánsabban 
fest, mint sok angol lady, vagy német bá 
rónő. A gazdag és előkelő párisi nő pedig 
valóságos kultuszt üz az öltözködésével. 
Nála minden ízléses, drága, finom és

elegáns. A zsebkendőjétől kezdve egé­
szen a keztyüjeigi minden a legkiválóbo 
munkások kézéből kerül ki. A fehérnemű­
jét csakis kézzel varrják: föl nem venne 
olyan ruhadarabot, amelyet varrógéppé! 
állítottak össze. A párisi nő á legegysze­
rűbb vászonbiuz alatt is selytittira do go- 
zott, kitűnően álló mellónykét visel. Féltő 
gondossággal ügyel arra is, hogy az at* 
sószoknyája ránc nélkül simuljon csipA 
jére. Ei kétségbe esne, ha szoknyája 
belső alját széles selyem- ős csipkefodor 
nem ékesítené. Kalapot a párisi nő úgy 
vásárol, hogy elöob nagy kézitúkörrJi 
megvizsgálja, hogyan illik a 
Ha a profiljához kifogástalanul illik, meg 
veszi még akkor is, ha élűiről nem e 
szik neki.

Az igazán elegáns nő télen az « 
oán csakis sötét ruhában jelenik meg, a 
templomban kizáróan feketében B ' 
színházba és ebédhez kivágott toalettet 
olt; minden más alkalomkor nyakig 
ruhát visel, természetesen gyöáyöfü csip 
kebetéttel, amelyen át a testnek bőre 
gerkedő kacérséggáí kandikál elő.

Egy szellemes 'francia ember így 36‘ 
mezte a francia nő etogánoiáj&t: A P 
risi nő testének ápolásában az an8o1 
utánozza, többnyire sápadt arcának 
dőzósót és a parfüm használatát a vu 
nőtől leste e„ az öltözködés művészetet 
azonban magával hozta a világra.

Ioláü Nála minden íziosea, uraga, 00 __ ___ -8
O - boák «TkibítiV m i ti denk hitelben legolcsóbban kaphatóké^Szőrme
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különös agitáció szükségét nem látja a 
Javaslat ellen, mert politikai tekintetben 
Lezetes és jelentős eredményeket vár­
hatni tőle. Vannak azonban monetruózus
hibái is a javaslatnak.

— Az ősválasztok rendszere es az
ambuláns küldöttségek elsősorban - 
mondta hwW*l Zoltán. Az analfabéták 
havazásának képtelen voltát magyarázni 
em kell. Az ambuláns küldöttségekre! 

Tedig csak arra akarok mutatni, hogy 
ezek a deputáoiók sorba járják a közsé­
get, Az utolsó napra marad például két 

eldugott havasi román község. Tessék 
most elképzelni, hogy ekkor a szavazat ik 
közt mondjuk harmincra vagy ötvenre 
megy a különbség- Akkor a magyar ke­
rület sorsa abban a két kis községben 
dől el s az egész agitáció ráveti ma­
gát erre a két fészekre. Ez tar ihatatlan
dolog.

Andrássy érdeklődve hallgatta meg 
a megjegyzéseket válaszából körtílbelfil 
biztosra vehetik, hogy az analfabéták 
szavazását egészen elejtik s az am­
buláns küldöttségek rendszerén is módo 
sitsanak.____________ _______ __

Uj előfizetőink Is Ingyen 
kapják nagy ozimtárral ellátott
naptárnnnat.________

A debreczeni adókivetés.

Az első vívmány.
Külön magyar főudvarnagyi 

bíráskodás.

Újabb, javaslatok, és-tárgyalási 
napok.

A város területére alakított egye- 
nesadó-kivetőbizottság ma, csütörtökön 
folytatta-ülését e »tárgyalás alá vette s meg 
állapította a kivetési lajstrom 2223. tété 
létől a 2289 'ételig foglalt itaimérö, do 
dohá íyárus sza'óos és füszernavykereske 
dők kereseti adótételeit. A kivető bizottság 
holnap pénteken folytatja ülését-s megál­
lapítás alá kerülnek a kivetési lajstrom 
2290. tételétől a 2336 téleléig foglalt tér 
móny, liszt, széna, szalma, abrak, répa- 
kereskedők, terménybizományos, szikviz- 
gyáros, tejkereskedő, temetkezési üzlet és 
intézet, érekoporsógyár és tollkereskedő 
kereseti adótételei.

A kir pénzügyigazgatóság a folyta 
tólagos előirányzattal elkészült és pedig 
a kivetési lajstrom 2024. tételétől a du2o. 
tételig foglalt földftériös kereseti adóte,e- 
leieel, amely javaslatok a mai naptól 
kezdve nyolc napi köz>zemlére tétettek 
ki a városi adóhivntalnál (Városháza, 
félemelet 13. ajtó ) .

Az adókivető bizottság elnöke az el 
készült javaslatokra kitűzte a tárgyalási 
napokat a következő sorrendben.

A kivetési lajstrom 2624. tételétől a 
2724. tételig foglalt fóldbériőkre novem­
ber hó 20 ára.

A kivetési lajstrom 2624. tételétől a 
2824. tételig -foglalt fóidoértőkre novem 
bei hó 21-ére

A kivetési lajstrom 2826. tételéből a 
2924. tételig foglalt földberlbkre novem­
ber hó 23.-jára.

A kivetési lajstrom 2925 tételétől a 
3028. tételig foglalt töldbérlőkre novem­
ber hó 24-ére.

Günther törvényjavaslata.
A képviselőházat s velő az egész 

országot nagy meglepetésben részesítette 
Günther Antal igazságügyminiszter. Tör­
vényjavaslatot terjesztet be, amelynek 
címe: „Törvényjavaslat a föudvarnagyi 
bíráskodásról* s amely külön magyar 
biróságoti szervez az udvari pörök elbírá­
lására.

A javaslat indokolása elmondja, hogy 
a magyar közjog követeléseinek s mai 
szervezetéből és eljárásából nem tetszik 
ki, hogy a magyar korona országaiban 
csak a magyar király birói hatalmával 
lehet kifogása. Épen ezért a javaslat ma­
gyar főudvarnagyi bíróságot tervez ma 
gyár birói szervezettel, a magyarországi 
ügyekre vonatkozó hatáskörrel, magyar 
fö'ebbviteli fórumokkal ős magyar eljárási 
szabályokkal.

A bíróságot Budapesten állítják fel, 
melynek elnökét a király nevezi ki. Az 
ülnökök a magyar törvényszéki bírák 
közül szintén királyi kinevezéssel jutnak 
állásukba. A magyer tőudvaruagyi bíró­
ság fötebbviteli bíróságai: a budapesti 
királyi Tabla és a Kúria.

A mazyar főudvaraagyi bíróság ha­
tásköre kiterjed: 1. a királyi ház tag­
jaira ; 2. azokra a személyekre, akikre 
eddig külön legfelsőbb intézkedések a fő 
udvarnagyi hivatal birói hatóságát kitér 
jesztették; 3. azokra a személyekre, akik 
a nemzetközi jog értelmében területkivür 
liséget élveznek, ha magukat a főudvar 
nagyi bíráskodásnak alávetik.

csődbe jutott, majd ezután felköltözött 
Pő^tro

Utóbb újra visszaköltözött Debreczenbe 
s bár bátyja állandóan segélyezte, nem 
volt képes megélni. Elégedetlen lett a 
világgal és önmagával s igy határozta el 
magát az öngyilkosságra.

Tettét ma reggel hajtotta végre a 
Dróher szálloda egyik vendégszobájában, 
ahol újabban lakott. Revolverével hasba 
lőtte magát. A lövés zajára a szálloda 
személyzete berontott a szobájába, ahol 
vértóesában találta Bükéit. Az első se 
gélyben Balkányi Ede dr. kerületi orvos 
részesítette az öngyilkost, akit a mentők 
beszállították a közkórházba Itt a golyót 
kivették a hasából 6p ha komplikációk 
közbe nem lépnek, valószínűleg megment-
ketÍlí Délután a rendőrség megbízásából 
Bardócz András rendőrbiztos kihallgatta, 
akinek azt vallotta, hogy elhibázott élete 
fe’ett való keserű-légében vált öngyilkossá. 
A rendőrség az öngyilkosságról értesítette 
3ikei Budapesten lakó feleségét^

Bilkei Dezső öngyilkos lett.
Hasba lőtte magát.

Egy elhibázott élet tragédiája.
A Dróher szálloda egyik vendégszo­

bájában ma délelőtt egy viszontagságos 
életű ember k" vetett el öngyilkossági kí­
sérletet, Bilkei Dezső. Revolverrel hasba- 
lőtte magát s most élet-halál közt lebeg
a közkórházban. .

Bilkei Dezsőt úgyszólván mindenki 
ismeri Debreozenben. Bilkei Kővesdy Imre 
földbirtokosnak az öoscse Néhány évvel 
ezelőtt még az államvasutak szolgálatá­
ban állott, mint vasúti altiszt, de azután 
200.000 koronát őrőnölt, házat vett a Te­
leki utcán, amelyet bérházzá alakított át 
Vagyonát azonban nem becsülte meg, 
hanem kártyázásra és mulatozásra adta 
magát, ami minden pénzét felemésztette.

Bátyja több Ízben nagyobb össze­
gekkel kisegítette, üzletet rendezett be 
számára, de Bilkei Dezső nem tud'a meg­
becsülni a pénzt, az üzlethez nem értett,

Makó Lajos meghalt.
A magyar "zinmüvéazet gyásza.

A magyar színészetnek újból nagy 
gyásza van. A magyar alakító művészet 
hajdanta hatalmas hádserigének egyik 
kiváló vezére dőlt ki a sorból, egy igazi 
művész ember, a színigazgatóinknak való­
sággal póldánykőpe : Makó Lajos.

Makó Lajos a magyar színészet 
nagyjainak volt a tanítványa, az 6 kere­
setlen nagy művészete nem a színéé-'isko­
lák tanításainak volt esenevész prödu~" 
túrna. Régi histríók példaadásai nóvéltók 
nagyra az ő istenadta tehetségét, nemes 
rajongását pályája iránt. Mint színész, 
több mint harminc éven keresztül rou 
döft s művészi működésének fénypontja a 
fővárosi Népszínház aranykorára esik, 
mikor Blaha Lujza, Pálmay Ilka, Hegyi 
Aranka uralták ezt a szomorú sorsra ju­
tott kulturintézetet. Makó Lajos művé­
szetének sokoldalúsága szabad tért talált 

helyen úgyis mint énekes komikus,
úgyis, mint komoly jellemszülész.

Két évtizeden keresztül azután mint 
színigazgató állott a vidéki színészet szol­
gálatában Nemes ambícióktól, nemzeties 
művészi törekvésektől áthatottan vezette 
diadalra mindenkor nagy körültekintéssel 
szervezett társulatait Szegeden, Temes­
várt, Budán, Debreozenben. Általában az 
volt a rézét, hogy Kreesányi Ignác és ö 
voltak a magyar vidéki színészet legki­
válóbb igazgatói az utóbbi évtizedekben.

Bennünket, debreczenieket nemcsak 
azért érdekelt közelebbről az ő személye, 
mert debreczeni színigazgató is volt, ha­
nem mert városunk szülötte lévén, közeli 
rokonságban állott több debreczeni un • 
csatáddal. Hason,íe - ü apja hires debre ­
czeni nagykereskedő volt s debreczeni. 
leányt vett el feleségül.

. -V

és mindennemű különlegességek

arany-, ezüst- és ékszer érákban erkemK Piaos-utosa 66. »ám alatt, Hungária Ballett.
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A jelenlegi társulat működését meg­
előzőleg három éven keresztül játszott 
Debreozenben Makó Lajos társulata s in­
kább az 6, kiváló férfiúi jellemének, nyu­
godt lelkiösmeretének s igazainak alkal­
mazkodást, bipokrizist nem ősmerő mi­
volta miatt nem választották meg újból 
színigazgatónak. Derék, szókimondó volt 
mint ember, igazi típusa a debreczeni 
kálvinistáknak. Társulata a legjobb volt 
azidőtájt a vidéken s mindazok, akik mél­
tánytalanok voltak vele szemben, régen 
megbánták már, hogy kicsinyes okok 
miatt nem tartottak ki mellette.

Debreozenben már keveset játszott, 
de amikor fellépett, nagy művészi kész­
sége ünneppé avatta azt a színházi összest, 
amelyből az ő művészi alakítása minden 
kor kiemelkedett. A Titok ban, Bánk ban, 
(Petur) éppen olyan művész volt, mint az 
Aszalni uram ban, Nebántsvirág tan vagy 
a Ninis ben.

Halála hirtelen jött, este még ]át 
szott s reggelre megölte szervi szívbaja 
Haláláról sógorát Szikszay Gyulát, a Mar­
git fürdő tulajdonosát táviratilag értesítet­
ték. Színtársulatát veje Almási drámai 
színész igazgatja tovább.

fszj)

pénztár legjobban mutat. — Holnap lesz 
a Nagymama premierje s nem mint bír 
detve volt vasárnap. Csiky Gergely ki­
tűnő vígjátéké változatlanul megmaradt, 
csak ép Pásztor Árpád gördülékeny szép 
versei és a cselekményhez hozzá simuló 
zefle a mi változtat a vígjáték menetén. 
Csiky a Nagymama vígjátékban hálás és 
jó szerepeket irt, ha most hozzá­
vesszük, hogy Mader könnyű és fulbemá 
hzó éneket és táncot componált, színé 
szóinknak hálás feladat jut ez estén, 
melynek kiaknázását ambitionálja a szín 
társulat operette személyzete._________

Wekerle és Appony1
a ref. lelkészek fizetésrendezéséről.
Az O. E. L. E. küldöttsége a 

kormánynál.
Az Országos Református Lelkész 

Egyesületnek egy nagyobb küldöttsége 
tisztelgett ma a képviselőházban Antal 
Gábor dunántúli és Baltazár Dezső dr. 
hajdúböszörményi esperes vezetésével We­
kerle Sándor miniszterelnöknél, Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszternél ő-> Justb Gyula képviselőházi 
elnöknél, hogy megsürgessék a reformá 
tus lelkészek fizetésrend-zését.

A miniszterelnök előtt Tüdős István 
teológiai tanár adta elő a küldöttség kő 
relmét. Wekerle kijelentette válaszában, 
hogy a kormány parancsoló kői élességé 
nek ismeri az 1848: XX. törvénycikkben 
lefektetett Ígéretek megvalósítását, ügy 
én, mint a kormány minden tagja - 
mondta a miniszterelnök — szivén hordja 
az ügyet és megoldásra kívánja azt jut | 
tatni. A református egyház igényeinek 
végleges szabályozását végre akarjuk haj­
tani, amennyire az állam pénzügyi hely­
zete megengedi.

Miután Antal püspök bemutatta a 
miniszterelnöknek a küldöttség tagjait,, a 
deputáció Justb Gyulát, majd Apponyi 
minisztert kereste fel. Apponyi azt felelte 
a küldöttségnek bogy mióta a kultuszmi­
niszteri tárcát kezébe vette, állandóan 
foglalkozik a református lelkészek fizetés 
rendezésének kérdésével és a legjobb in­
dulattal keresi a méltányos megoldást.

SZÍNHÁZ
Műsor :

Péntek, nov. 18. Manfréd, dráma. B) 
bérlet.

— A színházi iroda jelentése.
Ma kerül színre Lord Byron megrázó drá­
mája Manfréd, harmadszor. Ez előadás 
iránt szokatlan érdeklődés mutatkozik, 
különösen a tanuló ifjúság között, de a 
nagy közönség is jóval nagyobb mérték­
ben érdeklődött, amit az elővételi jegy-

Szttts Miklós dr. r 
kúriai kiró.

A kinevező királyi kézirat.
Szüts Miklós p&lyatutása.

Biztos forrásból vett értesülésünk 
alapján lapunk mai s?ámában közöltük, 
hogy a király Szüts Miklós dr.-t, a deb­
reczeni törvényszék nagy tudásu, nép­
szerű elnökét kúriai bíróvá nevezte ki. A 
hivatalos lap ma érkezett száma már közli 
is a kinevező kirá'yi kéziratot, mely igy 
hangzik :

Magyar igazságügyminiszterem elő­
terjesztésére dr. Szüts Miklóst, a 
debreczeni királyi törvényszék el­
nökét Curiámhoz rendes bíróvá ki­
nevezem.

Ferencz József, s. k. 
Günther s. k.

Kitüntetést még aligha fogadott vb 

lamely város közönsége oly örömmel, 
annyi rokonszenvvel, mint Szüts Miklós 
dr. kitüntetésit Dabreczen város közön 
sége. Nem csupán azért, mert egy kitűnő 
jogász nagy talentumának elismerését 
látja e kinevezésben, hanem azóit is, mert 
e város társadalmának egy páratlanul ro­
konszenves, népszerű tagját érte a kitün­
tetés, ami az egész városban osztatlan, 
élénk örömet keltett.

(Az elnök távozása.)
Ez a kinevezés azonban egyben nagy 

veszteségét jelenti a debreczeni törvény­
széknek és egész Debreczennek. Szüts 
Miklós ugyanis rövidesen eltávozik Deb 
reczenből, hogy uj méltóságát elfoglalja. 
Egy-két hét alatt megérkezik az elnöki 
állásától való felmentése s három bét 
múlva már minden valószínűség szerint 
elfoglalja kúriai bírói állását.

Szüts Miklós dr. személyében igazi, 
nagy kvalitású jogászt veszt el a debre 
öze ni törvényszék és viszont igen kiváló 
bírót nyer a királyi Kúria, a magyar igaz­
ságszolgáltatás legmagasabb fóruma.

Szüts Miklós dr. férfi korának, mun 
kaerejének javában van. O szágosan el 
ismert jogászi képzettségének megfelelő 
tér nyílik számára a Kúria bírói széké 
ben, mert a törvényszéki elnöki állás 
munkakörét lefoglaló adminisztratív teen­
dők akadályt képeznek ily nagy kvalitású 
jogász képességei kifejtésének.

Mint embert is ritka népszerűség 
övezte. Úri modora ritka, kedvessége köz 
mondásos Debreozenben

Szüts Miklós dr. kinevezésének hire 
. már ma a kora reggeli órákban elterjedt 
a városban. Kora délelőttöt kezdve való-

- wí

1108 november 18.

ságoa buceujárás indult meg az elnök la­
kására. A barátok, ismerősök és tisztelők 
gratu’áló csoportja egymásnak adta a ki- 
lincset. A bírói kar holnap fog testületi­
leg tisztelegni a kitüntetett e nőknél.

(Szüts Miklós pályája.)
Szüts Miklós dr.-t aránylag fiatalon 

érte a magas kitüntetés. 1852. szeptember 
havában született Székesfehérvárott. Itt 
végezte a középiskoláit, mig egyetemi ta­
nulmányait Budapesten folytatta. Amint a 
jogot elvégezte, azonnal a bírói pályára 
lépett. Már 1879 ben albiró volt Móron, 
ahonnan 1888 ban törvényszéki bírónak 
nevezték ki Nagykanizsára. 1897-ben ke 
rült Debreczenbe, mint táblai itélőbiró s 
1900 ban a király a debreczeni törvény, 
szék elnökévé nevezte ki.

Szüts Miklós dr. két ízben képviselő­
jelölt is volt. Bárba mindkét alkalommal 
kisebbségben maradt, büszkén emlegetheti 
képviselőjelöltségét, mert mindkét Ízben a 
kerület intelligenciájának volt a jelöltje, 
mely úgyszólván oktrojálta rá a jelölt-

Első Ízben 1882-ben léptették fel a 
Szögyény-Marioh László kinevezésével 
megüresedett bodajki kerületben szabad- 
elvüpárti programmal. Másodszor 1896-ban 
volt képviselőjelölt a nagykanizsai kerii 
leiben.

t ' ./. .
Jé'íWp *

Otszázhusz hamis váltó.
Egy fővárosi tisztviselő 

letartóztatása.
A budapesti főkapitányság — 

mint fővárosi tudósítónk táviratozza — 
szenzációs bünü >yben folytat nyomo­
zást. Ma délután két órakor letartóz­
tatták Jenny József Vili. kerületi 
elől járósági számtisztet, aki László 
Géza fővárosi tanítóval együtt ötszáz- 
huszrendbeli váltóhamisítást köve­
tett el.

Jónny, aki előkelő fővárosi családba 
házasodott, rendkívül könnyelmű életet 
folytatott, amihez sok pénz kellett. Hat 
évvel ezelőtt megismerkedett László Géza 
tanítóval és vele együtt folytatta azokat a 
bűnös üzelmeit, amelyek segítségével a 
könnyelmű életmódhoz szükséges pénzt 
előteremtette. A számtiszt és a tanító el- 
válhatatlan barátok voltak és együtt la 
tak Rakospalotán, ahol nagy népszerűség 
nek örvendtek és e népszerűség révén 
tömérdek hamis váltót sikerűit elhelyez­
niük Rákospalotán és Budapesten.

Most sem derült volna ki a dolog, 
ha november elsején szivszólhüdés nem 
éri László Gézát, aki hirtelen elhunyt. 
Már a temetés alkalmával beszélté . 
hogy László után tömérdek hamis vá
maradt. __ . ,

A vizsgálat összesen 28390 kor
értékű hamis váltót állapított meft- ® 
ez az összeg még növekedni fog. E<m 
során sikerült úgy rendezniük a do go > 
hogy a leiratkor, egyik váltó sem kor 
még óvásra sem s igy az érdekelt P nz 
intézetek nem értesülhettek a csalá^ 

Jenny letartóztatása széles körök tn 
nagy feltűnést keltett.

.
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ujdoismoi.
— Thaly Kálmán — titkos 

tanácsos. Iudapesti tudósítónk jó 
forrásból szerzett értesülése nyomán 
táviratozza, hogy a király Ihaly Kál­
mánnak, Debreczen város ebö kerü­
lete országgyűlési képviselőjének a 
valóságos belső titkos tanácsosi 
címet adományozta. Thaly kitüntetését 
a hivatalos lap egyik közeli száma 
fogja közölni.

— a püspök-beiktatási ünne­
pély. A püspök beiktatási ünnepélyre vo- 
nalkozólag Csikv Lajos az ünnepség ren­
dezője a következő értesítést küldte be 
lapunknak: Tudatom az érdeklődő nagy- 
közönséggel, hogy a november hó 17-én 
tartandó püspökavatás alkalmával a nagy 
templom ajtói d. e háromnegyed 10 óra 
kor fognak felnyittatni s a közönség azon 
része, mely nem tartozik valamely férfi 
küldöttséghez, a melyekre nézve külön 
intézkedóeeket tettünk, a templom keleti 
oldalán levő főbejárat melletti két ajtón 
mehet csak be a templomba, — és pedig 
a nők a nyugat felől, a férfiak a kelet 
felől levő főajtón s csak a részökre ren 
dező ifjak által kimutatandó helyeket fog­
lalhatják el. Nyitva lesz még a templom 
nyugati oldalán levő ajtó is nők, női kül­
döttségek és egyes nők számára, s ide 
csak tőlem nyerhető belépti jegy gye! 
lehet bejutni. E jegyek száma meglehe­
tősen korlátolt, s a még eddig ki nem 
adottakat a nálam lévé ben vagy szemé 
lypsen való jelentkezés sorrend ében va 
gyök kénytelen kiosztani. Kérem az ér 
deklödőket, hogy nagyon bátra ne jussa 
nak, szíveskedjenek nálam legkésőbben 
szombat d^lig j -lentkezni. Rendelői irodá 
mat d. e. 8—11 ie és d u. 3—5 ig a fő 
iskolában a theologiai dékán hivatalban 
találják meg. Tudatom még a fentebb el 
mondottak kiegészítéséül azt is, hogy az 
ünnepély napján a nagytemplomba annak 
északi és keleti oldalain levő ajtókon °en 
kinek belépni nem lehet, Debreczen 1908 
november 12. Csiky Lajos, megbízott ren­
dező.

— Olay Lajos —- karcagi köz 
jegyző. Olay Lajos, aki a minap azzal 
utasította el magától a szigetvári köz- 
jegyzöséget, hogy képviselői hivatását nem 
cseréli fel semmi más hivatallal, úgy lát­
szik, mégis kapaoitáltatta magát A fo yo 
són elterjedt hírek szerint a jeles politi­
kus érdemeit a kormány a karcagi köz 
jegyzősóggel jutalmazza meg és a ki neve 
zés már a hivatalos lap holnapi számában 
m6g fog jelenni.

— Csokonai ünnepély a kollé­
giumban A Főiskolai Magyar Irodalmi 
Tár-ulat fényét ünnepélyt rendez hó 
17 én délután 5 órakar Csukó ai emlő 
kére. A szép és változatos műsor leg 
kiemelkedőbb pontja kétségkívül Oláh 
Gábornak, aki váló Írónak Csokonai em­
lékezete cimü gyönyörű szú darabja le^z, 
helyet a kollégium diákjai adnak elő Az 
ünnepély a főiskola énektermeben le z 
50 Ps 20 fillér belépő díj mellett Az ün­
nepélyre a jegyek előjegyezhetek s már 
eddig is számos előjegyzés történt.

— A boeny&k küldöttség Buda 
patton. Fővárosi tudósitónk tavirutozza,

ÖIBRSCZim füGGSTLKH DJBáQ

anrexióért, ma délelőtt Budapestre érke j 
zeit és tisztelgett Fülepp Kálmán főpol­
gármesternél és Bárczy István polgármes­
ternél. A bosnyákok megtekintették a fő 
várost és délben a kép viselő názba men­
tek, ahol Wekerle Sándor miniszterelnök 
fogadta őket. Délután három órakor ,a 
Hungáriában diszebéd volt, melyet a fő­
város adott a tiszteletükre ős amelyen 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
nagyszabású pohárköszöntőt mondott. A 
bosnyák vendégek este az Operában 
voltak.

- A református árvák. A deb-
rt-czeni ref. egyház árvaügyi bizottsága 
1908. év november hó 13-án délután 4 
órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart, melyen folyó ügyek kerülnek tár 
eyalás alá.

Az Osztrák-Magyar Bank 
uj kormányzója. Az osztrák kor­
mányválsággal kapcsolatban alighanem 
meg fog üresedni az Osztrák-Magyar 
Bank kormányzói állása. Sző van 
ugyanis róla, hogy az uj osztrák ka­
binetben a pénzügyminiszteri tárcát 
Bilinszki lovag, az Osztrák-Magyar 
Bank kormányzója fogja vállalni, 
kombináció nyomán rögtön fölmerül 
a kérdés, hogy ki lesz Bilinszki utódja 
a jegybank kormányzói székében. Be 
szélnek Széli Kálmánról is, bár az ö 
jelöltsége kevés valószínűséggel bir 
mert a jegybank kormányzói állása 
összeférhetetlen a képviselői mandá­
tummal, nem úgy, mint a Jelzálog 
Hitelbank kormányzói széke, mely 
bölcs előrelátás folytán nem inkompa 
tibilis ; igaz, hogy az Osztrák Magyar 
Bank kormányzói állása anyagilag 
jobban van dotálva, mint a Jelzálog 
banké. Annyi azonban bizonyos, hogy 
most magyar ember következik 
bankkormányzói székben, mert a bank 
szervezet szabályai igy Írják elő. Egy 
másik verzió szerint a bank uj kor­
mányzójává Lukács Lászlót, a vöd 
pénzügyminisztert neveznék ki, aki 
jelenleg az Osztálysorsjáték elnökigaz­
gatója. A kombináció már azzal is 
foglalkozik, hogy ki lesz Lukács László 
utóda. E szerint üaithyánv Tivadar 
grófot, vagy Frjérváry Imre bárót 
neveznék ki az Osztálysorsjáték elnö­
kének.

— a debreoseni iparmüvéeseti 
kiállítás. következő soruk koziesére 
köret ónk fel: A tavaszon rendezendő 
iparművészeti kiállítás helyem-z ásánaft 
veglegesi é-te szükséges lévén, tolmvom 
azokat, akik jelentkeztek ugyan de ki 
állítandó tárgyaik tervrajzait ba nem mu

hrtóságok már az első napokban megtet­
ték a szükséges óvintézkedéseket, hogy a 
vörbeny terjedésének gá'at vessenek. Az 
óvintézkedések közé tartozott az iskolák 
bezáratása is. Az érrmhályfalvai iskolák 
több mint egy fái esztendeje zárva van­
nak. Ez az állapot — mint tudósítónk je- 
enti — tegnap megszűnt. A vőrheny 

puszt'tása alábbhagyott s ilyenformán az 
iskolás gyermekeket a járvány veszélye 
nem fenyegeti, az iskolákban tehát hat 
hónapi boldog vakáció után megkezdték 
az előadást.

— Iskolaszéki ülés A debreozeni 
ref. egyház iskolaszéke 1908 év november 
ló 14-én délután 3 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak : 1. Egy- 
f oly ton tanitás a téli hónapokban. — 2. 
Gör czv egyesületi tanítók fuvar- és napi­
dija. 3 Központi igazgatótanitó választása. 
Folyó iigvek.

— Gyanús világjáró a rendőr­
ségen Az éjjeli órák t an gyanús idegent 
állított elő Botos András rendőrellenőr a 
bűnügyi osztály inspekoiós fogalmazója 
elé. Az elfogott és különös viselkedésű 
ember Barabás-Kajusz Jánosnak mutatta 
ba magát, de ezt irományából megállapí­
tani nem lehetett. Kihallgatása alkalmá­
val elmondta, hogy szerzetes és bejárta 
az egész világot. Előadása azonban olyan 
zavaros volt, hogy a rendőrség bevitte a 
közkórház megfigyelő osztályába. Ezzel 
azonban az ügy aktái nem zárultak le, 
mert a rendőrség egyidejűleg intézkedett 
a gyanús idegen illetőségi helyének ki - 
nyomozása iránt, amelynek megállipitása 
után az állítólagos szerzetest haza fogják 
tolon eolni.

— Ä* újságírók egyesületéből.
A debreozeni újságírók egyesülete vasár­
nap dé után 2 órakor a Royal-száMó fehér 
termében tartja meg rendes havi geülésM;, 
melyre a t. tagok pontos m mjelertését 
kéri az elnökség mivel a tárgysorozatnak 
sok és fontos pontjai várniuk.

— Vándor, állj meg 1 Ez óv aug.
havában Wlach Lipót fővárosi hentes 
bolt helyiségének kirak itában a következő 
plaká ot ragasztották ki :

Vándor, állj meg\
Hallgasd n eg az igazság szavát és 
olvasd a hálátlanság égbekiáltó példá­
ját. Tudd meg, hogy Franck Izidor ki­
bérelte a háztu ajdonostól üzletemet 
és megfosztot a családomat a kenyér­
től. Vá dór, mielőtt tova mégy, hagyd 
itt ez itnukra megvetésedet, kerüld el 
a jövendő üzletet, mint ahogy elkerü­

lik a gonoszok az igazságot I 
E plakát miatt Franck Izidor sajtó­

pert indított. Wlach Lipót ellen, akit a l ú-ftIIiianao Tft rí? yd'K ihí »i**juu u 1 r «
tattak vagy nem jelentenék be, mily te- |(japesti törvényszék vádtunáosa ma váü
rüle'et igényelnek, saját érd -kükben ha 
ladefetalanul tegyék meg a bejelentéseket 
ná a n, a kamara hivatalában. Raez Latos 
dr. keresk és ’parkamara s. titkár, az 
Orsz. Iparművészeti Tát sutát deureczeni
titkára. , . ,

— Hat havi' vakáció Ermihaly
falván — amint azt tcbo Ízben megírtuk

alá helyezett.
— Meglopott főpincér. A vasúti 

állomással szemben levő Kemény-féle ven­
degében ma reggel tolvaj jár , aki K <r 
dós György f6pincér szekrényét feltörte 
és onnan nagyobb összegű pénzt lopott el. 
a rendőrség körözi a tolvajt.

— ÉrmiháNfalva kösvilágitáea. 
A szomszédos ÉrminályfaRa község ta­
nácsé — mint, tud sitónk jelenti — elha-

félr kabát és OltiTszöveteli gyári árban kapható
Fischer Adolf poszté nagykereskedőnél. -----------
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Ä, ’~*«~! SÄS ÄA'«^ »S,
díszre. Szi-'PH pár lógást kei,SHSaiSe

Bec6 nagybérlő bizstott meg.
- Meghaltak. A debreczeni állami 

nnvakönyvi hivatalban a tegnap'nap fo.ya- 
X a kővetkező haláleseteket jelentették
u 5Ä E.ztPr „I. 8C16.«• 2"S
jóvsef b apt itta 12 napos, Szabó Gabor rét.

23 6VP_!.' Menetrend mődoaitás. A ma

^@3557 
ESHSSSä 
35S32ö£sy
K119 6b ^113 sz vegyes vonatainak me
netrendjének módosítása által akként bo-
zattak Mátészalkán c.atlakozéeba, h gy 
az 5112. sz. »onattal Nyíregyházáról retz 
»«1 7 éia 30 nerckor indulva az u] o201. S1 vonlai déWn 1 óra 05 perckor ér­
kezhetünk Szatmá1--Németibe; míg ellen­
kező irányban a 6202. sz vzonattal S at 
már-N én étiről délután 2 óra 30 Perckor
l(f perckor érőnk Nyíregyházára. Ezzel a
m6dnsi‘6.sal kápneoWban^isa^tmór-máté^

Är-« is 5>a.«p"«-
kor - fog Mátészalkáról indulni és a J9 
lenl'egi 5 óra 55 perc helyett reggel 8 óra 
18 p rckor érkezői Szatmár-Németibe a 
ßoiß sz. vegyesvonat pedig mentében 2 
perecét későbbre fektettetek. A nviregy- 
báza-mátészalkai vonalon pedig Nyirbä 
torból - Nyíregyházáig 5161. az., ®latj egy 
uj személyszállító tehervonat leez forga 
lomba helyezve, mely NyirMtorrt dél- 
után 8 óra 30 perckor indulva, délután o Sí 18 nemkor érkezik Nyíregyházára és 
itt csatlakozik a debr-ozen szerencsi vonal 
4706 az. vonatához. Végül pedig a b^a 
mar-N°meti és Püspökladány között koz-
_ . ___Al m cm nt.T AH fi 11

Augurt Antal, kávé?
— Ha a gyermekek köhögnek,

de még undorító izü is, .Sirohn-Roohe t

apható. Tanalónak (fizetéssel) egy ügyes 
fin felvé étik Antalfy József könyvkeres-, 
tedésében.

lehetetlenség volt elhinni, hoip ö ki éj­
féltájban jött haza, a felkerekedett vihar 
daozára ismét »ávpaott volna, 6a mégis 
,>V kellett történni, mert » .frsmtár 
ajtaja be van csukva s ym áll a zárban 
belülről kulcs, a roi csak akkor szokott 
,-ev lenni, ha a Don elutazott, ha nagyobb 
útra kelt azt azonban, eddig soha 86m 
tette, hogy ragyobb útra szó .nélkül ment 
volna de hát ki tudja, npm jár é az 
elvtszett signora elrablóinak nyomában 

e*f azért távozhatott ily titkon . . .
(Folyt. kőv.

s# Fazekas Imre
"ice*g**d»**a- 

Terménftíisds.
ft. .j(»b*»CS-*ÜÍ bt*-MRfc»yoe ÍÁwtfct

hedapest. 7908 november 12 
Készáru csendes, határidők kissé lanyhábbak

1908. októberi búza - • •
1908. májusi haza . . .
1109. áprilisi bus?, 

májusi rozs
181.9 októberi rost . .
1909 éprlüal rci«' .

októberi sah . 
i»08. májusi aab 
1909. spriiísí **b . ,
í.9U9 teeger* - . .
-.'.'98 jeti”«»
1908 szeptemberi tengeri 

9 auausztual

12.57.-58

10.50-51

8.50.-51 
7 45 -46

Vlllamoa-Viléettás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Bépgyár B. T. képviselete.
Iroda DebrecK6D,Piacz utcza 

77. sz. sz udvarban. 
Telefon sz. 567- Telefon ss. 567. 
A modern electrotechnlka minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, - lakások, űrietek, 

[m&mw «a* kastélyok, gyárak, mttkelyek u 
egyébb helyiségek Villanyvltógl- 

" Wpj| tási és Erőátviteli berendezéseit
titeSS' a legmegbizhatóbbao, a legna­

gyobb szakszerűséggel és igen 
jutányos árban készíti. 

Tervezetek és költségvetés díj-
tálán.

Ékszert zsebórát
_ _ _ _  __ bizalommal

BB66OT-9SABM0E | ij^ á 116 ‘ 11 e

Az alpesi Vampyr
126. Regény

_ Hozz világosságot, te örök süket*
mAr-N»meti"é"a PüRpökledány között köz- „éggel megváratott lusta ficzkó te . . 
lókpdő 1709 sz személyvonat menetrendje orditék Qualtieri is ál ója f-^ é, . -

Németi éa Nagykároly között ak- kezemet nemeimre szoruo tem. hogy sem- 
kL változott hogy e vonat S? at már lm<t. ne lá-eak, míg Qualti eiö nem jön a
MAmfiJ,«! 2 nerccel kérőbb indulva 1 lámpással------ jó öt perezbe telle t, mm
netccel 6 később fog érkizni Nagyká-1 álmosan, dideregve, borzas fővel kibújt 
^ , ndváhól pgy lámpással,rolyba. ! — Ide világíts, kiélték indulatosan,

— Igen aok betegségnek a leg , ebó r#_ Q,miti engedelmeskedett,
húz am kihűlés a fő okoz ója 1 6« elíen 0sodák eSodája, Phenes o t feküdt
hatásosan vAdeb®*het"n“ *,moha ágván iánozo-tul, öves’ul oy mé-y 
az altokat éa aklakokat * **t_ álomba merülve, mintha kiadta volna pá-
elzáró vattával látjuk el, \ rér4t . . először azt hittem, hogy vege
ben a tüvelb anyagban la igen aokat J kozemmBi érintettem, erre feleszmél*, 
megtakarítunk;kaphatóMentzeHen 6U há ábó)f nyögZörögve, vinyogva,
rik ujdoneégok áruházában Koaanth *edvegkedv0 Dya|1a keK6imet, a lánca ott 
utcza 4. szám lógod övéhez lakatolva s másvége a fal-

— Gummi különlegeaaégek Győrfi baVfirt vaskarikéhoz erősítve Megborzad- 
Sái dór kötszerésznel Simonnfy-u 2. sz. a. 8 a nélkül, ho-'y Qua ti elölt ma«a- 

nisr-en. ft««! éa téli Női éa rá g»tásokha bocs-ko tam v Ina, viasza 
Leárv telöli őket boákat, model ka tér em szobámba, hol azonban nem 'udván 
SSSL.'tS.tldM»,'. kg,,..,óbb m «m,rad..i Wattom .
Rozsa fele áruházban Kistempiomhazár somra szó gál, hogy majd mi d egy 
i. v * rv,äiAi boíduo olcsón vásárolni, leltem társ imát.

óra 9 és ékszerésznél

lehet vásárolni. 
Qebreczen, Piacz-utcza Z¥. sz.

FehErió szálloda épület.

AD*»» öiuuaai-ou “ l
leh't már mától kezdve olcsón vásárolni 
Kérem meggyőződni ! Legnakyobb raktár

leltem társ imát.
— Noa Diegó mester 1 nemde, az on,rn meggyőződni . Legnagyobb raktár. ^^^nem a^bbvaió áz én 

— Porcéi Carola tánczisko ájábau . 6 ehpm
,i . L__ i. Q»ont Anna. u v _ . i >i .___ n n/.nVm

— rtu vei viuwis .-j---
»beiratkoyAhuk metíkezdődtek. Szent Anna- 
utcza 22. szám.

— Földszinti vagy családi páholy 
bérlte C estére átadó, esetleg két tóm- 
lásszékkel elcserélhető. Czim a kiadóban.

üvöltő ebem. ,
Tompa moraj hallatszott, az egybe 

gyűltek között, a megillelődés összefüggés 
leien szavai.

Diegó kulacsot vett elő és pálinkát
___  töltött a poharakba, taoasztilrán, hogy
_ Meznvilt 1 Megnyílt ! sz újon- itt sziverősitőre van szükség.„„„ 6, dmSln bmndJt. K61o.«y A,utón k, rend,, m.Ldenn.p, mu-

kávéháa. ahol esténkint. elsőrendű/ei ekar .kajához la o . ;,thnn kelt

ÍSfSW M.,i U,tw*5‘r. -L. Wfley-lw. m **»• Am.d=„ nt.l., ,Z - tinóit J
v»iol. Billi id 64 fillér órán ént, úgy ír kastélyából, de tegnap éjj-il te ták öi 
nappal, mint este Üzletem léfraitéetoél hazajöom ea esobáiba menni. T^oAsát 

kr,r,v u mnat átvett kávé- azonban senki se vette é^zre . . . bzinte

1825/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir jbirőságnak V- 

1404/4-1908. számú végzése .»y16“ . éa híré tétetik, miszerint ^rona »karéUB 
bité! sző vetkezet részére, Leucht mi n lL 
min és neje József kir. herczeg gz
és Weiszenherg Vilmos njugou m 
alatt debrt cieni lakosoktól bUU tor ^ 
ennek 1905. évi február hó 28
számítandó 6 és 1°/» k,a™atalnrkönség ere- 
ös.szesen 166 kor ,36 fillér perktiW le. 
jég 1908. évi április hó 29-én biröuag
és felülfoglalt és 1106 koronára b ^
bútor é-« egyébb ingóságok löv^ ^r 
november hó 13 án délután 3
kezdetét veendő és Debreoz« n meg„
bet utcza 10. és nyugoti-u. 88.^ ß leg. 
tartandó nyilvános bírói Arvejé fiz0tég 

i többet Ígérőnek azonnali késapen jg
mellett, szükség esetén beoaáron 
elfognak adatni. Megjegyeatet.k, ho^ 
árvi rés mindazon hitelezők . „dun
rendeltetik, kik ae elárrere^ndő J ,pg() 
már jogerői kioíégi 6si vhaj 
nyertek. , . ua 18!

Débrtozen, 1908. évi ok' 1 ,
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legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

. urnán Gyula müüras
I Debrecen, Piaca utcaa 42

Hona szalon Brikkef.
A 7 egyedüli szagnélküli kőszén, fő­

dhez legalkalmasabb és legtakarékosabb 
Bármilyen kalyba füté-hsz is haszuá'ha'.ó. 
b Kapható tnindm füsfceruzletteu. 

Állandóan van raktáron legjobb mi
röságü
Tűzifa <Mk Tűzifa 

raktár A raktár
kőszén és faszén.

Tisztelettel

Varga Károly
szén kereskedő

Öltem, Arany Jánii-utczával szambán.
Telefon 465. Telefon 465

küszénfütésro és fafütésre.
Takapék-tüzhelph.

Fraaczia konyhák
nagf raktára

Sesztfna Lajos
vaskere^kedésében, Plaoz-n. 23

aBBag^SHBgBBBg^SBgtt
Minden reggel B órakor friss pörkölésii
íüeBange-kávé

(gyi)r;gy. buba, mocca, portoricó fajok)
kapható

IDEUTSCH-nál g
Piacsí utcza 38 Hatvan-utcza 9. I

A Harmat Créme
arcmépitő ős bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
Bem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszűntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanánt, böratkát (mitteaen) börbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arcéra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

liihalmits Inni gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiaca 31, a városbázaal saemben.

Szakértelemmel készített
szemüvegek és orrcsipteték

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek,

gTinháai látcsövek
gyöngyház és aluminium nyeles 
legfinomabb achromatikus öve 
gekkel nagy választékban 
ée legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab
látseeró esnél

állami központi mértekhitelesitő m. kir. bizottság.
3058/908. szhoz.

Hivatalos helyiség bérlete
az állami mértékhitelesítő hivatalok részére.
az 1909. évi január hó 1 élői feláí- 

li andó állami mértékhiielesi ő hivatal ré­
szére kerestetik egy lehetőleg földszinten 
f ikvő, a város középpontjáról nem tulsá 
g1 san messze eső 100 m2 terül tü 4 vi* 
lágos és száraz szobából álló helyiség.

A 4 helyiség közű. az egyik legalább 
7 m. hosszú legyen. Keil ezenkívül egy 
ieh t .ieg ugyanazon épületben vagy annak 
udvarán fekvő u mértékh telesitő hivaia- 
l(s kocsija elh dy zésére szolgáló minden 
oldalról zárt fedett és elzárható fészer.

járdátok fo3yö évi november hó 
20 ikráig az áhami központi mértekhte- 
V itő m k. bizottsághoz (Budapest X., 
Kö.temet ut. 20. a) nyújtandók be, lehe­
tőleg vázlatrajz kísér,-.télien._________

Főtér 23. szám Sesztina ház

részvénytársaság

Debrecen, Píaoz-ntoza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyüt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra. .

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság

Esrékpár, fúrógép, gramst*
ftllaaosiágl 
CEíkKak és 
©isdr öfiemiS
Bbsat-r- s ek
illáiul« rekier*.
Isgy Gilisztát:

Seweex ttjdontR.igokb***».
Elvállalunk villamos fel«*erelfc*ket mi»* 

dermemS mechanikai késziilőkek javítását, vm* 
és fémesetergftlyozast, lománczolást, uickeiezw 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak* 
eeerfisn és pentosan készítjük.

Bs^ieir éa Németh miiszeróz*,
Debteezea, Hatvan-ntm 8. stósi.

Szobaíütésre
csakis I. rendű legjobb minőségű

Porosz szalon szenet
gyorsan és legpontosabban házhoz szál it 
100 kg. túl, bármilyen nagy mennyiségben

Jakobovits Henrik
s*énkere*ked6

^ Plflcz-iitczo 47. sz. o főpostával szembe. <£■
Teletöm 601. ei. Telefon 601. sz.

Lcgolcsább bevásárlási forrás.
JLav&taky Leó 

Debreczen Piacé utcza 16 ts. 
Bika ssállodával szemben

M 65 0DI6B 1
nagy választékban.

Női, férfi ér gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ósjgyerrm-k kö­
tények, gdlérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

b-hérnnmuek.
ÍIIgsó árak 1 Művirágok 1 Pontos kiszolgálás! ;

Pályázati hirdetmény.
A Gyáriparoson kerületi h.teiszövet- 

keze^e Debreezenben pályázatot hirdet a 
lemondás folytán üresedésbe jött

ügyvezetői állás
betöltésére.

A kellően felszerelt pályázatok a ja- 
vadalmazási igény megjelölése mellett a 
f. november hó 30 ig Debreczenbe Dr. 
Löfkovits Márton b mkigazg itohoz, mint, 
a szövetkezet ügyvezető bizottságán ik 
tagjához kü dendők be, a ki a pályáz >knak 
sznks g-'s f lvüágósitásokkal is szolgál. 
A pályázatok fölött a szövetkezet igazga­
tóság« fog dön'eni.

Debreozen, 1908. november hó 11.

Gyáriparosoh kerületi hitBlszűníteetB
Debreezenben,
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Apró hirdetések.
,0 g,óií 40 fillér, azontúl minden sz.ó 4 f>'lér> h 
LLJbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből „ze- 

’dftt minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi- 
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Ege 24 éves fiatal ember komoly szándék
ool olyan intelligens úri leányai akar 
megösmerkedoi, kivel, házasságra lépne. 
Levelek a kiadóba „Ámor nyila jelige
alatt. ,_____ ___________________

VimEmTÜmblónév^t ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz

Eladó vaspénmekrény. Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal.

EttV liter szakin petróleum 12 krajczár 
készpénz fizetés ellenében Féiegyházy 
János füsaerkereskedésében Piacz és 
Miklós utcza sarok.

Viílázat ! 1 liter sza'on petróleum 12 kr, 
1 kig szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 
120 kr. Darvas Miksa Teleki utca sarok.

<'dWI
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Fi tál fűszer és festék kereskedő seged 
azonnal felvétetik Hatvan u. 18. sz. a.

Földvári L.
debreceni első elek trotech- 
nikai gyár és vita os sze­
relési vallaht Kossuth u 1

Villamos világítást, 
erőátvitelt, telefonok, vil­
lámhárítók, vülamoscsen- 
pfik berendezéséi, javiiá 
Bét, évi jókarban tartását 

íngy helyben, 
mint vidéken

eszközöl.

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Szőnyegei), Függönyök,
Ágy- és Asztalterítők, Flanelltakarők.

Ij I «»«»l«* «» *■*-

Valódi parsa szőnyegek 
nagy raktára.

Villamos-világitási és erőátvitel
berendelések,

akások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debtecz’ni építésvezetősége 

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok is szerelvények dús választéki. 
Telefon 668 bs. Telefon bs. 668.

itiUti november 18.

Legbiztosabb ssépitösxer a

áy-féle Arcz-Crém
hatása csodája

Szépít, fiatalít! LeghitfiuóÁ szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talaneágai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronáé üvegje.

Ugyancsak legnagyobb rutára minden Ul 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
GfésM üagw Ferenc

DEBRECZEN, KoBButh-utcsa 8. es.
„Arany egyszarvu“ gyógyszertár. 

Telefon eu 496 Telefon *%. 496.

E .i iaxilet
Kossuthutcza 17. 

bék 8Í,-hoz.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban — Mértek 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készi ek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidáruk nan 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek.

Tisztelettel
Fei*en~zy József.

Na?*«**
6*)U8Zp*dr<k

Eladó ház Erzsébet ut 12. sz. háj, eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal

Vidéken" egyjólorgalmu fűszer üzlet korcs
mai joggal és dohány engedélyivel, kó 
nyeimes lakással bérbeadó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Kopirprés megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban.

ló családból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló intelligens izr. 
családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. _______________

Homokkert II járás 169. számú ház eladó 
vagy bérfie kiadó

Egy jóházból való asztalos tanuló felvétő 
tik Késes utcza 6. sz. alatt.______

Szép, elegáns, asztalt álló lám­
pát kéz alatt megvennék. Czim 
a kiadóban.

MERKLERSOMA
nap és esőernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mellfiizökhen
nagy választék 3 koronától feljebb.

Szép m

BAJDUaÁSI PEDRO-ti.
Elismert Iwfjobb kötőc**- 
í esség £ Irstisx »ŐWBfr 
sért és ápolására, mely mt 

lf-era avasodé zsirmente* 
/növényi balzsanzw eaysr 

gokból készül. 
Hatfew, gyor# ét Wt»* 

Törvér.yeemn védve.
1 doboz 50 fillér, pűftáft

8 dobos küldetik 1
I kor 18 fillér,

uíÁtivéU*l. 
Egyedüli késztté
Hagy Ferenes
Ry*uf***«-*e*-

ÖKBBEOZKN, Koenuth-atcsa «.
,árm *»?«*»«“ ef*ey®wrtÉr'

9«Sa«Mi 48*. « TeUfoe 4*» *-

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes hátié.
1 „ Törmelék csokoládé .
1 Orosz tea, finom .
S „ Finom csemege szállá

Z hon. 
1.80 f. 
6 hon. 
1.10 f.

Friss Szardínia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

deli gyümölcs és ezukorka I ereshedfl- 
téhen, Hut.an utcza 5. — Telető a 388

férfi ruha
Briinfeld Adolf ü Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett-

Iái
Nvmu*t pofim»* év Pl t,* 49. s .vömbe*


